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رضا عموییگزارش
روزنامه‌نگار

»موریل آسبورگ« کارشناس ارشد اندیشکده امور بین‌الملل و امنیت 
آلمان در یادداشتی به سردرگم بودن صهیونیست‌ها در غزه اشاره کرده 
و گفته است: »اسرائیل هنوز هیچ برنامه‌ای برای روز بعد از جنگ غزه 
ندارد.« به اعتقاد آسبورگ، هیچ‌کدام از سناریوهای اعلام شده توسط 
منابع صهیونیستی براساس قوانین بین‌المللی نیست و این برنامه‌ها نیز امنیت پایدار را برای 

اسرائیل به ارمغان نخواهد آورد، بلکه عملیات مسلحانه فلسطینی را بیشتر خواهد کرد.

»هشام الغنام«‌کارشناس اندیشکده کمبریج و مدیر مرکز تحقیقات 
امنیتی دانشگاه امنیتی نایف عربستان سعودی هم معتقد است که 
مطرح شدن سناریوهای پس از جنگ از سوی منابع صهیونیستی تلاشی 
برای منحرف کردن افکارعمومی از جنایات جنگی اسرائیل در غزه است. 
به اعتقاد این کارشناس سعودی، توجه فعلی رهبران و افکارعمومی جهانی بهتر است روی 

وضعیت فلسطینی‌ها و لزوم توقف جنگ متمرکز باشد.

شبکه تونل‌های حماس بزرگ‌تر از متروی لندن است
برآوردهای ارتش رژیم صهیونیستی حاکی از آن است که شبکه تونل‌های حماس در غزه بزرگ‌تر از شبکه 
متروی لندن است. یک مسئول امنیتی اسرائیلی گفته آنچه حماس زیر زمین در نوار غزه احداث کرده با 

کلمه »تونل‌ها«‌ قابل وصف نیست، بلکه شهری زیر زمینی است. / فایننشال‌تایمز‌

یک سوم اسرائیلی‌ها دچار اختلال استرس شده‌اند
یک سوم ساکنان سرزمین‌های اشغالی در نتیجه عملیات طوفان‌الاقصی به اختلال استرس مبتلا شده‌اند. تحقیقات 
حاکی از آن است که ۳۴ درصد از صهیونیست‌ها که حتی در معرض مستقیم رویدادها مربوط به جنگ نبوده‌اند از 

علائم اختلال استرس رنج می‌برند./ هاآرتص

جنگ‌های اطلاعاتی پس ‌از جنگ غزه 
از زمان آغاز جنگ در غزه تقابل میان حامیان فلسطین و اسرائیل 
)رژیم صهیونیستی( در فضای مجازی نیز بالا گرفته است؛ 
درگیری‌های دیجیتال که پیش‌نمایش نبردهای آینده است. از 
همان ساعات اولیه عملیات طوفان‌الاقصی، حامیان دو طرف در همه 
پلتفرم‌های رسانه‌های اجتماعی ازجمله فیس‎بوک، اینستاگرام، 
ایکس، تیک‌تاک، یوتیوب، تلگرام و دیگر شبکه‌ها با هم درگیر 
هستند. اکنون میدان نبرد فیزیکی و دیجیتال با هم ادغام شده‌ 
است. تلفن‌های هوشمند و دوربین‌ها در جنگ مدرن گزارش‌هایی 

را از هر اقدام نظامی در فضای اطلاعاتی جهانی مخابره می‌کنند.

ماهنامه فارن افرز ]آمریکا[

کیوسک

هشتگ

جرمی کوربین
نماینده پارلمان انگلیس

دوشنبه از یکی از مقام‌های وزارت خارجه پرسیدم که 
آیا سربازان انگلیسی در غزه مستقر هستند و در کنار 

اسرائیلی‌ها می‌جنگند یا خیر؟ او حاضر به پاسخگویی 
نشد. امروز )سه‌شنبه( به وزیر امور خارجه نامه 

نوشتم و خواستار توضیح فوری او در این‌باره شدم.

معتز عزیز
خبرنگار و عکاس فلسطینی مستقر در غزه 
نمی‌دانم باور می‌کنید یا نه، اما من احساس شرم 

می‌کنم که فقط یک عکاس هستم و  جنایت‌های غزه 
را مستندسازی می‌کنم.‌ ای کاش می‎توانستم بیشتر از 
مستندسازی و صحبت کردن در مورد آن، کاری انجام 

دهم. شما کسی باشید که جلوی این نسل‌کشی را 
می‌گیرد.

مروان بشاره 
تحلیلگر ارشد شبکه الجزیره 

اسرائیل غیرنظامیان فلسطینی را هدف قرار داده 
و زیرساخت‌های غیرنظامی غزه را بمباران می‌کند. 
در این حملات، آسیب احتمالی به مبارزان حماس 
اثرات جانبی است. این سیاست نه‌تنها سادیستی 

بوده، بلکه استراتژیک است. هدف تل‌آویو سوق 
دادن فلسطینی‌ها به ترک غزه یا متنفر کردن آنان از 

حماس است.

عدد خبرعدد خبر

جهان‌نما

جهان مقاومت

اعتراف صهیونیست‌ها
به کشته شدن ۴۰۶ نظامی

ارتش رژیم صهیونیستی اذعان کرده است که از آغاز 
نبرد طوفان‌الاقصی در غزه یعنی ‌هفتم اکتبر گذشته 
تاکنون ۴۰۶ نظامی اسرائیلی کشته شده‌اند. شمار 
‌کشته‌های ارتش از آغاز حمله زمینی به غزه هم
۸۰ نفر اعلام شده است. البته آمار واقعی تلفات ارتش 
رژیم صهیونیستی به‌مراتب‌ بیشتر از آن چیزی است 
که رسما اعلام شده است./مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین 

اصابت راکت حماس 
به پایگاه هسته‌ای اسرائیل 

راکتی که حماس در جریان عملیات هفتم اکتبر 
)طوفان الاقصی( شلیک کرده، احتمالا به پایگاه نظامی 
رژیم صهیونیستی اصابت کرده که به‌گفته کارشناسان، 
بسیاری از موشک‌های مجهز به سلاح هسته‌ای تل‌آویو 
در این پایگاه مستقر هستند. اصابت این راکت‌ به پایگاه 
سدوت میشای رژیم صهیونیستی باعث آتش‌سوزی 
شده که شعله‌های آن به انبارهای موشک نزدیک شده 
است. تل‌آویو هرگز به‌وجود این زرادخانه هسته‌ای 
اذعان نکرده اما منابع مختلفی حاکی از آن است که 
دست‌کم تعدادی از تسلیحات هسته‌ای صهیونیست‌ها 

در این مرکز قرار دارند./ نیویورک تایمز 

جهاد اسلامی: ادعای وجود مناطق امن در غزه 
کذب است

جنبش جهاد اسامی تأکید کرده ادعای واشنگتن 
درخصوص وجود مناطقی امن در نوار غزه دروغ ‌ و برای 
ایجاد چتر حمایتی از رژیم صهیونیستی به‌منظور تداوم 
نسل‌کشی‌ در این منطقه مطرح شده است. در بیانیه 
جهاد اسلامی آمده: حمام خونی که صهیونیست‌ها به 
راه‌انداخته‌اند منجر به تحقق پیروزی‌های میدانی برای 
این رژیم نمی‌شود و مانعی در برابر شکست این رژیم 

نخواهد بود./ المیادین

امضای قانون جرم‌انگاری سازش با تل‌آویو 
در یمن

عالی‌ترین مقام سیاسی و اجرایی دولت نجات ملی یمن 
قانون ممنوعیت و جرم‌انگاری به رسمیت شناختن 
رژیم صهیونیستی و عادی‌سازی روابط با آن را امضا 
کرد. مهدی المشاط،رئیس شورای‌عالی سیاسی یمن، 
گفته این قانون به یمن اجازه می‌دهد تا در مقابله با رژیم 
صهیونیستی و حمایت از مردم و مقاومت فلسطین 
به‌طور مؤثرتر عمل کند. پارلمان یمن ‌ماه پیش در کنار 
عراق و لیبی قانون جرم انگاری عادی‌سازی‌ روابط با 

تل‌آویو را تصویب کرد. / الاهرام

هشدار نظامی سابق صهیونیستی 
درباره توان ارتش یمن 
سرتیپ بازنشسته ارتش رژیم 
صهیونیستی با ابراز نگرانی از تشدید 
حملات یمنی‌ها علیه کشتی‌های 
اسرائیلی می‌گوید: کشتی، لوله 
اکسیژن اقتصاد جهانی است. بین ۸۵ 

تا ۹۰ درصد کالاها در جهان روی امواج دریا حمل می‌شوند. 
هرمز و باب‌المندب 2گذرگاه مهم هستند که هر اتفاقی در 
آنها بر بنادر شرقی آمریکا نیز تأثیر می‌گذارد. این نظامی 
سابق رژیم صهیونیستی‌همچنین می‌گوید: »ما با یک ارتش 
جدی در یمن مواجه شده‌ایم که سلاح ایرانی در دست دارد و 

باید آن را جدی بگیریم.«‌

لحظه اعدام خیابانی یک فلسطینی 
بی‌دفاع توسط صهیونیست‌ها 

در ادامه حملات وحشیانه نیروهای 
رژیم صهیونیستی به کرانه باختری، 
فیلمی از لحظه اعدام خیابانی یک 
فلسطینی غیرمسلح منتشر شده 
است. صهیونیست‌ها علاوه برحملات 

مداوم به نوار غزه، شمار زیادی از فلسطینی‌های ساکن در 
کرانه باختری را نیز به شهادت رسانده‌اند.

 پختن غذا زیر موشک‌باران 
و حمله جنگنده‌ها به خان یونس‌ 

در شرایطی که رژیم صهیونیستی 
با پخش اعلامیه‌هایی در منطقه 
خان‌یونس از فلسطینی‌ها خواسته 
تا این منطقه جنگی را ترک کنند 
فیلمی در شبکه‌های اجتماعی منتشر 

شده که نشان می‌دهد فلسطینی‌ها با بی‌اعتنایی به این 
هشدارها در حال پختن غذا هستند.

4سناریو درباره غزه پساجنگ
 منابع صهیونیستی به‌صورت غیررسمی به 4سناریو درباره آینده غزه پس از جنگ اشاره کرده‌اند 

هجوم و یورش ارتش اشغالگر صهیونیستی 
به نوارغزه وارد مراحل جدیدی شده است. 

ادعای نتانیاهو برای تبدیل نوارغزه به 
پارکینگ هنوز پس از ‌2ماه عملی نشده و 
نظامیان صهیونیست که هنوز نتواسته‌اند 
شمال غزه را به کنترل کامل خود درآورند، 
اکنون در حال لشکرکشی به مناطق جنوبی 
این باریکه متراکم هستند. به تازگی یکی 

از فرماندهان گردان‌های القسام خبر داده 
است که ۷۰ درصد از نظامیان اسرائیلی از 
شمال نوار غزه خارج شده‌اند و عملیات 
زمینی صهیونیست‌ها در حال حاضر در 
جنوب نوار غزه متمرکز است. در این 
صورت به‌نظر می‌رسد که با لشکرکشی 

ارتش اشغالگر به مناطق جنوبی، بعد از 
این صهیونیست‌ها قدرت مانور محدودی 
در شمال داشته باشند. در این میان سؤال 
آنجاست که صهیونیست‌ها پس از بمباران 
جنوب غزه به‌دنبال چه سناریوهایی 

هستند؟

  راندن فلسطینی‌ها به 4کشور: روزنامه 
»اسرائیل هیوم« چاپ قدس اشغالی در گزارشی از 
طرح اسرائیل و آمریکا برای کوچاندن ساکنان غزه به 
4 کشور ترکیه، مصر، عراق و یمن در ازای مشوق‌های 
اقتصادی برای این کشور‌ها و همچنین مهاجران 
فلسطینی خبر داده است. این روزنامه نوشت که 
طرح مذکور به اطلاع مقامات بلندپایه حزب دمکرات 
و جمهوری‌خواه آمریکا در مجلس نمایندگان و 
سنا رسیده و با موافقت آنها مواجه شده است. در 
شرایطی که فلسطینی‌ها زیر شدیدترین بمباران‌ها 

در شمال نوار غزه باقی ماندند، بعید است که پس از 
پایان جنگ تمایلی به خروج از نوار غزه داشته باشند. 
منابع فلسطینی نیز کوچ از غزه را نکبت دوم نامیده‌ و 
به‌شدت با آن مخالفت کرده‌اند. همزمان کشورهای 
عربی هرگونه پذیرش ساکنان غزه را به‌شدت رد 
کرده‌ بر باقی ماندن فلسطینی‌ها در غزه تأکید دارند.
 غیرقابل سکونت کردن نوار غزه: 
صهیونیست‌ها با بمباران هدفدار خود آنقدر غزه 
را ویران کرده‌اند که این باریکه‌مانند یک منطقه 
غیرقابل سکونت شده است. سازمان ملل تخمین 

زده که نزدیک به ۱.۵ میلیون نفر در غزه بر اثر 
جنگ آواره داخلی شده‌اند. »کوری شر« از دانشگاه 
نیویورک و »جمون ون دن هوک« از دانشگاه 
ایالتی اورگان با استفاده از تجزیه و تحلیل داده‌های 
ماهواره‌ای دریافته‌اند که تقریباً ۹۰۰ هزار ساختمان 
در سراسر غزه در اثر بمباران‌های اسرائیل آسیب 
شدید دیده‌اند. این میزان تقریبا به اندازه 95درصد 
از بناهای موجود اعم از مسکونی، فرهنگی و اداری 
در غزه است و عملا هیچ ساختمانی در غزه سالم 

نمانده است.

سناریوی کوچ اجباری 4سناریوی صهیونیستی 
برای نوار غزه

1

کنترل مشترک غزه 2

بازگشت تشکیلات خودگردان به غزه 3

4 اشغال دائمی

به‌طور کلی با نگاهی به منابع 
صهیونیستی می‌توان نتیجه 
گرفت که تاکنون 4 سناریوی 
مختلف برای کنترل غزه از سوی 
منابع مختلف تل‌آویو مورد 
گمانه‌زنی قرار گرفته که هرکدام 
از آنها با چالش‌های اساسی 

روبه‌روست:

برخی منابع صهیونیستی ‌ از طرح تشکیل یک دولت مشترک از 
چند کشور عربی یا اتحادیه عرب با همکاری تشکیلات خودگردان 
فلسطین برای مدیریت نوارغزه سخن گفته‌اند. همچنین استقرار 
یک حاکمیت بین‌المللی و چندملیتی برای کنترل غزه از دیگر 

سناریوهای تل‌آویو عنوان شده است.

 چالش طرح: باریکه غزه با تلفات انسانی گسترده و تخریب 
زیرساخت‌ها در نتیجه بمباران گسترده روبه‌روست؛ در این شرایط 
که خشم فلسطینی‌ها بسیار زیاد است، بعید است که کشورهای 
عربی خطر تشکیل یک حاکمیت دست نشانده را بر مردم خشمگین 
بپذیرند؛ چون هرگونه حاکمیت تحمیلی بر غزه پس از جنگ با 

مقاومت جدید و گسترده ساکنان غزه روبه‌رو خواهد شد. همچنین 
استقرار اداره موقت بین‌المللی مستلزم قطعنامه شورای امنیت 
سازمان ملل متحد تحت فصل 7منشور سازمان ملل متحد است که با 
توجه به بن‌بست میان اعضای شورای امنیت برای رسیدن به تفاهم بر 
سر یک قطعنامه بدون وتو، این سناریو نیز چندان واقع‌بینانه نیست.‌

در اوایل جنگ، برخی منابع صهیونیست بر لزوم 
جایگزین کردن حاکمیت تشکیلات خودگردان با 
حاکمیت حماس در نوار غزه سخن ‌گفتند، اما روز 
گذشته شبکه »آی۲۴« اعلام کرد که نتانیاهو در 
جریان گفت‌وگوهای غیرعلنی خود با مسئولان 

آمریکایی، به آینده نوار غزه پس از پایان جنگ 
اشاره کرده و گفته است که »نه تنها با یک اقتدار 
مجدد فلسطینی در غزه پس از جنگ مخالف 
است، بلکه اصلا هیچ‌گونه قدرت فلسطینی در 
نوار غزه وجود نخواهد داشت.« این به‌معنای آن 

است که صهیونیست‌ها اجازه ورود تشکیلات 
خودگردان برای کنترل نوارغزه را نخواهند داد.

 چالش طرح: تشکیلات خودگردان فلسطین 
برای کنترل نوار غزه با ضعف و ناکارآمدی 
روبه‌روست و محبوبیت »محمود عباس« به‌دلیل 

فساد و ضعف عملکرد تشکیلات خودگردان 
فلسطین به پايین‌ترین حد خود رسیده است. 
از سوی دیگر، ورود تشکیلات خودگردان به غزه 
پشت سر تانک‌های اسرائیلی این نهاد را در حد 

یک حاکمیت دست نشانده تقلیل خواهد داد.

سناریوی چهارم اشغال مجدد و دائمی 
)یا بلندمدت( غزه توسط اسرائیل است که 
احتمالاً شامل بازگشت شهرک نشینان به 
نوار غزه خواهد شد. این سناریو را اندیشکده 
خاورمیانه واشنگتن مورد تأکید قرار داده و 

به برخی اظهارات سیاستمداران راست 
مذهبی اسرائیل استناد کرده که از مدت‌ها 
‌پیش خواستار اشغال کامل نوار غزه

 شده بودند.
  چالش طرح: با وجود حمایت تندروهای 

حریدی در تل‌آویو از اشغال کامل غزه، اما وزیر 
جنگ اسرائیل به‌صورت رسمی اعلام کرده که 
این سناریو با منافع ما در تضاد است. اشغال کامل 
غزه و بازگشت شهرک‌نشینان باعث خواهد شد 
تا شهروندان صهیونیستی بیش از گذشته در 

معرض حملات نیروهای فلسطینی ‌ قرار گیرند 
و به جای کاهش فشار، مسئولیت و هزینه‌‎های 
کابینه اسرائیل برای حفاظت از جان و امنیت 
اسرائیلی‌ها را افزایش خواهد داد و تل‌آویو هم 
به‌دنبال افزایش هزینه‌های خود در غزه نیست.

»سعدالله زارعی«‌کارشناس ایرانی مسائل استراتژیک نیز معتقد 
است که اگرچه بحث کوچ‌دادن اهالی غزه بخشی از اهداف اولیه 
اسرائیلی‌ها در جنگ بود، اما آنها درنهایت ناگزیر به پذیرش 
آتش‌بس موقت شدند که البته پس از آن نیز تل‌آویو به هیچ‌کدام 

از اهداف خود در جنگ غزه نخواهد رسید.

»آنطوان شلحت«‌ تحلیلگر مسائل رژیم صهیونیستی تصریح 
کرده است که تحقق هدف کوچاندن فلسطینی‌ها بدون 
موافقت و همکاری طرف‌های دیگر امکان‌پذیر نیست و به‌نظر 
می‌رسد چنین اراده‌ای در میان بازیگران مختلف منطقه‌ای 
وجود ندارد. حفظ کنترل امنیتی یا اشغال غزه به هیچ وجه ممکن نیست، چرا که 
در حالی که اسرائیل این منطقه را چندین دهه تحت اشغال خود داشت، ولی از 

آنجا فرار کرد.‌

سناریوهای 
صهیونیست‌ها 

برای بعد از 
جنگ غزه و 

موانع آنها

اشغال دائمیبازگشت تشکیلات خودگردانکوچ  کنترل مشترک

مخالفت فلسطینی ها با 
مهاجرت از غزه

عدم پذیرش حاکمیت 
تحمیلی در غزه پس از جنگ

  افزایش تلفات
شهرک نشینان در غزه 

ضعف و ناکارآمدی 
تشکیلات خودگردان 

 مخالفت کشورهای 
عربی با آوارگی دوباره 

فلسطینی‌ها

بن بست در شورای 
 امنیت برای اداره

بین المللی غزه‌

بار مالی و افزایش هزینه 
سیاسی برای تل آویو

 تقلیل تشکیلات خودگردان
  به عنوان نهاد 

دست نشانده تل آویو‌

موانعموانعموانعموانع

کارشناسان چه می‌گویند؟


